



## Событие



### Музей собирает друзей

Двадцать седьмого ноября краеведческий музей в лице бессменного директора Эльвиры Иосифовны Русановой принимал гостей. Встреча, посвященная 20-летию районного краеведческого музея, была торжественной и теплой, собрала людей, так или иначе принимавших непосредственное участие в его создании. Посмотрели видеосюжеты об открытии музея, говорили о большом вкладе учителей и учеников Фировской школы, не один год собиравших материалы для школьного музея, переросшего в районный. Евгений Петрович Голубев, бывший глава района, рассказал, как удалось в перестроечное время найти помещение для музея. Татьяна Федоровна Еременкова поведала, с каким трудом выбивалась ставка директора нового учреждения культуры. Эльвира Иосифовна Русанова вспоминала, как в кратчайшие сроки был произведен ремонт помещения и как благодаря В. В. Данилову были сделаны все стенды и многие экспозиции, как до глубокой ночи засиживалась в музее Людмила Ивановна Русанова, пе-

*Наш музей — это целая жизнь эпоха, Это множество памятных, значимых встреч, Экспонаты свои собирали по крохам, Чтоб на долгие годы историю района сберечь.*

реписывая материалы для стендов. Для многих музей — это хранилище старых вещей и предметов, документов и фотографий — безмолвных, бессловесных свидетелей далекой старины. Но за каждой фотографией, за каждой строчкой музейного документа — люди, которые жили и живут на нашей Фировской земле. Каждый житель так или иначе вносит свою лепту в историю Фировского района. Любой из нас должен знать историю родного края, знать о людях, живших и живущих в нем — это интересно, это правильно, необходимо и важно. "Мы интересуемся жизнью предков, а кто-то будет интересоваться и нашей..." И это аксиома, потому что так было, так есть и так будет. - В 2015 году произошло важное событие в культурной жизни нашего района — вышла книга "Время. События. Судьбы земляков" (по страницам районной газеты "Коммунар"), это сборник статей и вос-

поминаний Эльвиры Иосифовны, — так началась презентация, которую работники центральной районной библиотеки Тамара Феоктистова и Наталья Хватова представили собравшимся за круглым столом. Интересно и сожгательно были освещены все четырнадцать глав этой книги. - До сегодняшнего дня храню газеты. Есть и за 65-й год, и многие другие. Это кладь исторической информации. Мне всегда была интересна жизнь во всех ее проявлениях: судьбы людей, документы, воспоминания... И сам музей стал центром общения, соприкосновения прошлого, настоящего и будущего, — поделилась Эльвира Иосифовна. Виновицу торжества тепло и искренне поздравили все присутствующие на мероприятии. Друзья музея получили в дар книгу с автографом автора.  
**Вера МАЛЬЦЕВА**

## Лента новостей

### Будет новая площадка

В районе продолжает действовать программа поддержки местных инициатив (ПМИ). В Рождественском поселении возникло сразу две таких инициативы. Так, жители Рождества на общем собрании выбрали проект зоны отдыха с устройством детской площадки. Она будет располагаться вблизи дома культуры. Собрание определило минимальный взнос: по триста рублей с каждого подворья.

В Мартюшине была своя давняя проблема — водоснабжение. Чтобы покончить с ней, жители решили вступить в ПМИ. Проект этот не дешевый, и с каждого подворья предстоит собрать по 2000 рублей.

### Поздравляли приемных мам

Двадцать шестого ноября в районной библиотеке состоялось очередное заседание клуба замещающих семей. Повод был самый праздничный — День матери. Приглашенных тепло приветствовали начальник территориального отдела социальной защиты населения Елена Афанасьева и главный специалист по опеке и попечительству Ольга Голубева.

Затем своих приемных, но таких любимых мам поздравили их дети. Были конкурсы, игры и совместное чаепитие.

### Девять.

### И ни баллом меньше!

Пенсионным законодательством предусмотрено право на досрочную страховую пенсию по старости многолетним матерям, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восьми лет. Для этого им нужно было иметь 15-летний трудовой стаж и сумму пенсионных баллов не менее 6,6.

Однако в 2016 году многолетней матери, чтобы уйти на пенсию в 50 лет, нужно будет набрать девять баллов. Периоды ухода за детьми (но не более шести лет в общей сложности) будут засчитываться в страховой стаж, и на них тоже начисляются пенсионные баллы).

Если дети еще не достигли 18 или 23 лет (при очном обучении), матери полагается пенсия в повышенном фиксированном базовом размере.

### Встреча в клубе "Ветеран"

Двадцать шестого ноября, в преддверии Дня инвалидов, по инициативе комплексного центра соцобслуживания населения прошла встреча с великооктябрьскими ветеранами. Перед ними выступила руководитель пенсионной службы в нашем районе Любовь Конюхова. Она рассказала о пенсионном обеспечении инвалидов, о порядке оформления или (по желанию) отказа от соцпакета и т. д.

Общение продолжилось на неформальном уровне за чашкой чая.

### По новому расписанию

Изменилось расписание междугороднего рейсового автобуса. Из Вышнего Волочка автобус теперь отправляется в 17 час. 10 мин. Рейс Фирово - Волочек — в 18 час. 45 мин.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

03.12.2015 года № 11

### О проведении очередного двенадцатого заседания Собрания депутатов Фировского района

Провести очередное двенадцатое заседание Собрания депутатов Фировского района 14 декабря 2015 года в 11.00.

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. Отчет о деятельности МО МВД России "Вышневолоцкий".

Докладчик: Д. Г. Морозов, начальник МО МВД России "Вышневолоцкий".

2. Бюджетное послание главы Фировского района на 2016 год.

Докладчик Ю. В. Воробьев, глава Фировского района.

3. О согласии на принятие части полномочий городских и сельских поселений на уровень муниципального образования "Фировский район".

Докладчик: Р. В. Веселова, первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Фировского района от 15.12.2014 г. № 16 "Об утверждении плана приватизации муниципального имущества Фировского района на 2015–2017 годы".

Докладчик: Е. В. Малкова, руководитель комитета по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фировского района.

5. Об утверждении плана (программы) приватизации муниципального

имущества Фировского района на 2016 год.

Докладчик: Е. В. Малкова, руководитель комитета по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фировского района.

6. Об утверждении поправочных коэффициентов по муниципальным общеобразовательным учреждениям для корректировки объемов выделяемой субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Фировского района Тверской области на 2016 год.

Докладчик: О. Е. Калинина, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель отдела образования.

7. О принятии в первом чтении проекта решения о бюджете муниципального образования "Фировский район" на 2016 год.

Докладчик: А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

8. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Фировского района от 21.02.2008 года № 184 "Об утверждении Положения о регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в муниципальном образовании "Фировский район".

Докладчик: Р. В. Веселова, первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

9. Рассмотрение поступивших обращений.

Председатель Собрания депутатов Фировского района  
**Д. Н. КУРАТОВ**



# РЕГИОН РАЙОН



## О пресечении деятельности незаконных перевозчиков

По обращению регионального министерства транспорта прокуратурой Центрального района Твери проведена проверка билетных касс на "заказные" автобусы. В настоящее время продажа билетов на "заказные" автобусы осуществляется в ларьке "Автоэкспресс" возле гостиницы "Турист". Установлено, что на земельном участке, используемом для стоянки транспортных средств и посадки и высадки пассажиров, не обеспечена транспортная безопасность. В связи с этим прокуратурой направлено исковое заявление в суд о возложении обязанности на правообладателя земельного участка по соблюдению требований федерального законодательства. Аналогичные проверки проведены также в Торжке и в Вышнем Волочке.

В последнее время в Тверской области, как и в большинстве регионов РФ, на рынке оказания транспортных услуг работают нелегальные перевозчики под видом "заказных", дублируя регулярные пассажирские перевозки. С целью пресечения их незаконной деятельности и обеспечения транспортной безопасности образована межведомственная рабочая группа, в состав которой входят представители регионального минтранса, ГИБДД УМВД России по Тверской области, а также сотрудники управления Госавтонадзора. Министерство транспорта области призывает пассажиров внимательнее относиться к выбору перевозчика. В соответствии с региональным законом "Об организации транспортного обслуживания населения" к работе на межмуниципальных маршрутах допускаются те компании, которые прошли отбор в соответствии с конкурсными процедурами.

## Назвали лучшие предприятия

Третьего декабря в 11.00 час. в Тверском колледже им. А.Н. Коняева состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов областного ежегодного конкурса на звание "Лучшее предприятие Верхневолжья в области охраны труда". Организатор – главное управление по труду и занятости населения Тверской области.

Цель мероприятия – совершенствование работы по охране труда, обеспечению безопасности работников. Сегодня уделяется повышенное внимание безопасности на производствах, созданию надлежащих условий труда. По словам начальника главного управления по труду и занятости населения Тверской области Сергея Исаева, за последние пять лет в регионе удалось снизить численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве почти в два раза, уровень профзаболеваемости – на 30 процентов.

## Восстановлено 160 километров дорог

В Тверской области восстановлено порядка 160 км автодорог, которые были задействованы при строительстве трассы М-11. Большая часть работ велась в Вышневолоцком районе (более 110 км). Это участки трасс Вышний Волочек - Есеновичи - Кувшиново, Вышний Волочек - Ермолино - Починки, Красномайский - Фирово, Домославль - Ильинское - Князины и другие.

В Торжокском районе приведено в надлежащее состояние более 40 км, в основном песчаногравийных дорог: Тверецкий - Раменье, Торжок - Раменье, Большое Вишенье - Малое Вишенье. Еще 8 км восстановили в Спировском районе: Выдрожск - Заболотье, а также ул. Садовая в поселке Выдрожск.

Напомним, в 2013 году между региональным правительством, государственной компанией "Российские автомобильные дороги" и подрядной организацией ОАО "Мостотрест" было заключено соглашение о порядке использования автодорог Тверской области, задействованных при строительстве скоростной федеральной трассы М-11 "Москва - Санкт-Петербург" на участке с 258 по 334 км (обход города Вышний Волочек/V этап строительства).

## Встреча с блогерами: от вопросов – к реальным делам

Андрей Шевелев отметил, что блогосфера региона с каждым годом набирает в содержательности и взвешенности позиций авторов, социальные медиа становятся влиятельным инструментом донесения информации, выражения мнения людей, прямой связи между жителями, властью, некоммерческими организациями, бизнесом.

Наиболее важным губернатор назвал продвижение в благах общественно значимых дел и событий.

- Большой плюс в том, что идет никем не навязываемое формирование социальной активной позиции жителей, переход от мнения "от нас ничего не зависит" к тому, что "все в наших руках", - сказал губернатор.

Андрей Шевелев призвал участников встречи к открытому диалогу. "Власть должна знать реальную ситуацию и реагировать на нее", - обозначил губернатор. Примеры плодотворности дискуссий с авторами блогов уже есть. На прошлой встрече обсуждались вопросы организации велодвижения в Твери, а сегодня речь уже идет о выделении полос для велосипедистов сразу на нескольких улицах областного центра.

На этот раз авторы социальных медиа не столько ждали ответов от губернатора, сколько высказывали предложения

Губернатор Андрей Шевелев провел очередную встречу с тверскими блогерами. Обсуждение с авторами социальных медиа актуальных вопросов экономической и общественной жизни региона вошло уже в обычную практику. Первая такая встреча состоялась в апреле 2014 года и была посвящена Дню Рунета, нынешняя приурочена к Всемирному дню информации.

или искали содействия при реализации проектов в самых разных сферах. На встрече звучали предложения об учреждении регионального телеканала "Возрождение", где акцент был бы сделан на историческом и культурно-просветительском содержании, о создании радиоклуба для развития у школьников интереса к техническим знаниям, о реализации проекта "По домам", направленного на закупку музыкальных инструментов для детских домов области. Ряд инициатив касался более активного информирования населения области о событиях в регионе на различных Интернет-ресурсах. Один из них – "Таланты Верхневолжья" – был представлен губернатору.

Андрей Шевелев обнадёжил: власть готова поддерживать социально значимые идеи, предложения будут рассмотрены на предмет воплощения или помощи в их реализации.

Были обозначены не новые, но не утратившие остроты вопросы приведения в порядок Речного вокзала и Центрального стадиона. Блогеры интере-

совались также, потеряла ли область крупнейший в стране молодежный форум "Селигер"? Андрей Шевелев заверил: новое место прописки мероприятия – временное. В Осташкове сейчас идет строительство стационарных сооружений, чтобы всероссийский лагерь смог принимать молодежь круглогодично.

В свете внешнеполитической обстановки говорили о миграционной политике. Андрей Шевелев отметил: в Тверской области поток въезжающих жестко отслеживается, важно предпринимать такие меры, не допускающие подпитки терроризма из нашего региона. В этой связи власть рассматривает и на содействие блогосферы в защите, в первую очередь, детей и молодых людей от влияния экстремистов в Интернете.

Не обошли стороной и тему здравоохранения. Обсуждались вопросы сотрудничества муниципальной и государственной медицины, создания в Интернете ресурса, где жители области могли бы оставлять отзывы о качестве предо-

ставляемых медицинских услуг.

Именно по медицинской тематике прозвучало предложение от самой юной участницы встречи – 12-летней школьницы Александры Шилиной. Девочка страдает редким заболеванием, но при этом ведет активную общественную жизнь, участвует в различных проектах, серьезно увлекается рисованием. Саша считает необходимым проводить специализированные осмотры детей для выявления редких заболеваний на ранних стадиях. Андрей Шевелев отметил: для налаживания системной работы в этом направлении нужны высококвалифицированные специалисты. Пока их недостаточно, но в данном случае преимуществом Тверской области является близость Москвы и Санкт-Петербурга. В Верхневолжье уже организуется обмен опытом с ведущими столичными медиками, эта практика будет расширена и охватит разные сферы здравоохранения.

В завершение встречи Саша подарила губернатору одну из своих картин, а глава региона преподнес юной художнице мольберт и краски с пожеланием вдохновения для новых произведений.

Пресс-служба правительства Тверской области

## Внеплановая проверка

### Сезонная операция "Новый год"



Перед грядущими новогодними праздниками начальник отдела надзорной деятельности по Вышневолоцкому, Бологовскому и Фировскому районам Тверской области Андрей Костылев проверял здания и помещения района, в которых будут проводиться мероприятия для взрослых и детей, на предмет пожарной безопасности.

В рамках сезонной операции "Новый год", руководствуясь ст. 10 ФЗ № 294 от 26 декабря 2008 года "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля (надзора)", с целью проверки готовности объектов с массовым пребыванием людей к проведению новогодних мероприятий с 26 по 27 ноября были проверены образовательные учреждения Фировского района.

Стоит отметить, что руководители школ и детских садов ответственно подошли к подготовке подведомственных учреждений. Об этом свидетельствует отсутствие на-

рушений обязательных требований пожарной безопасности. Огнетушители находятся в исправном состоянии, автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения управлением эвакуации людей при пожаре имеется и работает в штатном режиме на всех объектах.

Перед проведением новогодних мероприятий руководители школ и заведующие детских садов должны провести дополнительные инструктажи по пожарной безопасности с детьми и персоналом.

В адрес начальника ОНД отдела образования района уже направил информацию о датах, месте проведения мероприятий и количестве участвующих людей, назначены должностные лица, ответственные за пожарную безопасность во время проведения праздников.

В ближайшее время пройдет внеплановая проверка учреждений культуры района на предмет готовности объектов с массовым пребыванием людей.

Наталья ТИНТА

При возникновении чрезвычайных ситуаций звоните:

ПСГ п. Фирово:  
Теле 2 - 001, 101 или 012. Мегафон - 110, 101 или 112 - 1 МТС - 110, 001, 112. Билайн - 001, 101, 112 - 1. Скай-линг - 01. Единый телефон пожарных и спасателей - 01.  
Диспетчер - 3-11-01, 01, 8-952-085-65-52.  
МПК: д. Жуково - 5 - 33 - 22.

МПК: п. Великооктябрьский - 4 - 19 - 10.  
ПСЧ-74: с. Рождество - 5 - 11 - 01.  
д. Дубровка - 5 - 22 - 47.  
д. Трестино - 5 - 24 - 17.  
Отделение надзорной деятельности  
по п. Фирово и Фировскому району - 3 - 10 - 31.

3 декабря – День инвалида

Не секрет, что дети бывают разные. Способные и не очень, в чем-то талантливые, в чем-то нет. Есть и вовсе особенные. Но все они имеют право на любовь и заботу. Речь не только о "накормить-одеть" – взрослые должны заботиться о развитии, воспитании, образовании. Все это дети получают в семье, в садике, в школе.

## Учимся вместе



А что делать, если ребенок не усваивает школьную программу? Ну не дается она, слишком сложная для него! Не помогают и дополнительные занятия. Такие ребята нуждаются в адаптированной образовательной программе, которая составляется для каждого ребенка с учетом особенностей его развития, индивидуальных возможностей. Специальная психолого-медико-педагогическая комиссия дает рекомендации для составления такого индивидуального плана. Раньше такие дети ехали или в Эммаус, что под Тверью, или в Бологовский, или в Вышневолоцкий район – именно там располагаются коррекционные школы. Представьте переживания родителей, которые вынуждены были оторвать от себя дитя и отвезти в интернат!

Теперь такие дети могут учиться в своем районе, в Рождественской общеобразовательной школе. Когда с введением нового закона об образовании встал этот вопрос, выбор пал именно на Рождественскую школу. Они справятся, были уверены в отделе образования.

Как отнеслись к такой перспективе учителя? "С осторожностью, - директор школы Вера Витальевна Иванова долго подбирает нужное слово. - Ведь это новое дело, огромная дополнительная нагрузка. Мы были первопроходцами. Но все понимали, что это жизненная необходимость". Она говорит об этом новом школьном детище увлеченно, называет даты, законы; за ее словами – огромная коллективная работа, которую нельзя сделать без любви. "Нужна была материальная база, нужны были кадры.

Сначала специальную подготовку прошли пять человек, затем еще десять, причем не только из нашей школы. Мы разработали адаптированные программы, школа прошла лицензирование. Это было хлопотно, но ничего, справились. Интернат у

**"Это новое дело, огромная дополнительная нагрузка. Мы были первопроходцами. Но все понимали, что это жизненная необходимость".**

нас замечательный, там комфортно всем. Есть кабинет психолога, в нем работает наша выпускница, Татьяна Александровна Шибалева. В прошлом году район принял участие в государственной программе "Доступная среда", благодаря которой созданы специальные условия для таких детей: переоборудована входная группа – теперь и колясочки могут запросто заезжать в здание; есть

сенсорная комната для релаксации, приобретено специальное оборудование для кабинетов психолога и логопеда".

Сенсорная комната – это вещь, доложу я вам! Здесь можно отдохнуть, снять напряжение, переключиться. Для этого есть занятия на все вкусы и возрасты: можно рисовать на песке, и он будет менять цвет, можно долго перебирать всякие зацепки и замочки (не надоест, потому что с сюрпризами), а можно просто сесть и смотреть на пузырьки воздуха, безостановочно бегущие в цветном стеклянном столбике. (Это что я успела разглядеть). Ухаживать от такой красоты не хотелось. Мое мнение, похоже, разделяла первоклассница, по шею утонувшая

в "сухом бассейне" – емкости, доверху наполненной небольшими легкими мячиками. Очень приятная и полезная штука для любого ребенка. Девочка, по отзывам учительницы Оксаны Николаевны Соколовой, очень любит здесь бывать, и это способствует ее развитию.

Обучение по адаптированным программам в Рождестве осуществляется второй год. Сначала было десять детей, теперь – шестеро. (Кстати, двое вернулись из Дятловского интерната). Здесь учатся все вместе. Это называется красивым словом "инклюзивно". Но, конечно, на каждого обучающегося у педагогов есть отдельный учебный план. Один мальчик обучается индивиду-

**"Мы стараемся максимально адаптировать детей к жизни. Например, усиливаем трудовую подготовку".**

ально. Кстати, никто из родителей "обычных" детей не сказал ни слова против присутствия особенных учеников в классе. Никто! Директор рассказывает об этом с благодарностью.

Одноклассники и тем более не делают различия, дружно живут все вместе. Так получилось, что четверо из шести этих ребят учатся в шестом классе под руководством Елены Васильевны Евстигнеевой. Выходит, ей да еще Людмиле Ивановне Полионовой, которая преподает математику, достается больше всех работы: ведь перед ними не один, а несколько шестых классов! Они не скрывают, что работы прибавилось, что проблема есть, но "все решаемо", - говорит Елена Васильевна. Зато это

очень добрые, отзывчивые дети, всегда готовы помочь. Она показывает красивую поделку – кофейную чашечку. Ее смастерил и подарил своей учительнице Леша – мальчик из ее класса, обучающийся по адаптированной программе. О нем говорят, что он часто показывает лучшие успехи, чем "обычные" ученики. Леша из нашего района, у него нет родителей, воспитывает тетя. Он говорит, что ему нравится учиться в Рождественской школе, что у него здесь друзья и хорошие учителя.

Обучаться по адаптированным программам в школе есть возможность до девятого класса по всем предметам. В конце обучения ребята сдают экзамены, правда, немного в другой форме, и получают аттестат. Об этом рассказы-

зывает завуч школы Елена Леонидовна Николаева. Что ждет этих выпускников после школы? "Мы стараемся мак-

симально адаптировать их к жизни. Например, усиливаем трудовую подготовку. Один мальчик у нас изучает столярное дело не два, как остальные, а четыре часа в неделю. Возможно, мы даем ему профессию. Также нельзя не учитывать роль семьи: она тоже должна развивать своего ребенка, настойчиво учить его навыкам самообслуживания и социально-бытовым умениям". Елена Леонидовна не очень хотела этого разговора: "Рано еще, результатов никаких! Мы должны еще многому учиться", - считает она. Как же никаких, если детям комфортно в этой школе, если они сюда стремятся?

А результаты будут!

**Елена ВАСИЛЬЕВА**

### Фонд социального страхования информирует

#### Обратиться в ФСС с заявлением о назначении и выплате пособия по социальному страхованию можно онлайн

По закону пособия по обязательному социальному страхованию работнику выплачиваются по месту его работы за счет средств ФСС. Это такие пособия как: пособие по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребенка, единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, пособие по временной нетрудоспособности (работодатель оплачивает первые три дня нетрудоспособности). Соответственно, ответственность за правильность начисления и выплаты данных пособий несут руководитель и главный бухгалтер организации или предприятия. Однако нередки случаи, когда работники сталкиваются с недобросовестным отношением работодателей в вопросах их выплаты, в особенности пособий по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. В связи с этим Тверское региональное отделение оказывает бесплатную юридическую помощь работникам, застрахованным в системе обязательного социального страхования. Это консультации, составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера.

В ряде случаев, назначение и выплата пособий производится непосредственно Фондом социального страхования:

- 1) в случае прекращения деятельности работодателя;
  - 2) либо в связи с недостаточностью у работодателя денежных средств на счете для выплаты пособия и наличием на счете картотеки;
  - 3) также в случае невозможности установить местонахождение работодателя и его имущества, и наличия решения суда об установлении факта невыплаты пособия этим работодателем. Заявление о назначении и выплате пособия можно подать как на личном приеме в ФСС, так и прямо из своего дома, воспользовавшись порталом госуслуг (gosuslugi.ru).
- За девять месяцев 2015 года напрямую из ФСС было выплачено пособий на сумму более 2 млн рублей, в частности:
- пособие по временной нетрудоспособности (5 случаев) - 270,2 тыс. рублей;
  - пособие по беременности и родам (5 случаев) - 200,1 тыс. рублей;
  - единовременное пособие при рождении ребенка - 144,2 тыс. рублей;
  - ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет - 1,5 млн. рублей.

Специалисты регионального отделения ФСС напоминают о том, что размер пособий по социальному страхованию зависит от официальной заработной платы, указанной в трудовом договоре. Оплата труда "в конверте" может привести к невыплате данных пособий либо к выплате не в полном размере. Телефон "горячей линии" Тверского регионального отделения ФСС 8 (4822) 35-80-43.

**ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ**

### Налогинформ

#### Для сохранности вашего имущества

Программа добровольного декларирования гражданами активов и счетов за рубежом действует до 31 декабря.

Добровольное декларирование физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках действует до 31 декабря 2015 года (Федеральный закон от 08.06.2015 № 140-ФЗ). Это значит, что до конца года заявители могут задекларировать свое имущество (недвижимость, ценные бумаги, контролируемые иностранные компании, банковские счета), в т.ч. контролируемые через номинальных владельцев.

Цель закона о добровольном декларировании – обеспечить правовые гарантии сохранности капитала и имущества физических лиц, защитить имущественные интересы граждан, в т.ч. за пределами России, а также создать стимулы для добросовестного исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов.

Декларацию можно представить в налоговый орган на бумажном носителе лично либо через уполномоченного представителя. Форма специальной декларации заполняется от руки либо распечатывается на принтере. При этом печатную форму декларации можно подготовить с помощью программного обеспечения на сайте ФНС России (версия 4.41 изменения 3).

Физические лица вправе представить специальную декларацию непосредственно в ФНС России по адресу: г. Москва, Рахмановский пер. д. 4, стр.1. Либо декларацию можно представить в налоговые органы по месту жительства (месту пребывания). Для удобства можно воспользоваться сервисом "Онлайн запись на прием в инспекцию".

**Межрайонный ИФНС №3 по Тверской области**

## У меня вопрос!

Скоро буду оформлять пенсию. Моей соседке деньги приносит почтальонка, соседка целый день не выходит из дома, ждет. Но я часто уезжаю к детям и не хочу подгадывать, когда она придет. Ведь можно получить по карточке?

**Н. ОРЕФИНА,**  
п. Сосновка

Начальник отдела в Фировском районе УПФР в г. Вышний Волочек и Вышневолоцком районе (межрайонное) **ЛЮБОВЬ ВИКТОРОВА КОНЮХОВА** ответила так:

- Пенсионер может по своему желанию выбрать способ доставки пенсии: через почту или банк. О своем выборе он заявляет в управление ПФР по месту жительства. Через банк получают пенсии 818 фировчан, через почту – 2357.

Через филиалы банков отделением ПФР по Тверской области пенсии и другие выплаты перечисляются в два потока: не позднее 12 и 25 числа каждого месяца. Не позднее 12 числа пенсии получают пенсионеры, у которых дата доставки пенсии через отделение почты приходится на 3–15 числа. И не позднее 25-го, у кого дата доставки пенсии установлена с 16 по 24 числа.

\* \* \*

В редакцию поступили два вопроса по мерам антитеррористической безопасности.

В разных странах совершаются теракты, гибнет много людей. Какие объекты в Фировском районе подлежат особой защите? Какие меры приняты для пожарной безопасности пожарно-спасательным гарнизоном в п. Фирово? Мы попросили прокомментировать эти вопросы начальника отдела отделения надзорной деятельности по Вышневолоцкому, Бологовскому и Фировскому районам Тверской области **АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА КОСТЫЛЕВА**:

- Как видно из сводок новостей, террористов не интересуют конкретные лица, связанные с политической или бизнесом. Их цель – навести страх на простых граждан такими бесчеловечными способами, как взрывы в торговых центрах, самолетах, метро и т. д. Я считаю, что меры по охране необходимы для всех объектов с массовым пребыванием людей. Особое внимание нужно уделить социально значимым объектам, а именно – дома для престарелых, больницы, школы и детские сады, торговые точки, общественный транспорт.

- В связи со сложившейся обстановкой в мире, связанной с атаками террористов ИГИЛ и Аль-Каиды, руководством Фировского пожарно-спасательного гарнизона пожарной охраны приняты все возможные меры по противодействию терроризму и экстремизму.

Усилена бдительность суточного караула, ежедневно проводится дополнительный инструктаж с заступающим караулом о возможных терактах, провокациях, по периметру территории гарнизона установлены видео камеры, которые ежесуточно следят за обстановкой как на территории гарнизона, так и за его пределами. Усилен пропускной режим, проверяются документы у лиц, посещающих пожарно-спасательный гарнизон, пресекаются остановки неслужебных транспортных средств на территории пожарной части.

В данный момент проводятся проверки учебных учреждений и других социально-значимых объектов.

\* \* \*

С июня стало очень сложно записаться на лечение к детскому стоматологу в нашем районе. Маленьких детей до четырех лет вообще никто не берет лечить! Спасением для родителей был стоматологический кабинет в п. Великооктябрьский, спасибо доктору Копыловой. Можно было по записи вылечить зубки ребенку бесплатно. Почему-то Валентина Федоровна больше не лечит наших деток. Сейчас говорят: то нет лицензии у докторов, то нет медикаментов, то езжайте в Волочек. У меня нет возможности лечить малыша за деньги. Что делать?

**Н. Матросова,** п. Сосновка

Прокомментировал вопрос нашей читательницы главный врач Фировской ЦРБ **СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ СОРОКИН**:

- Действительно, эта проблема существует. Стоматолог, оказывающий услуги детям должен иметь лицензию. В Фировском районе на данный момент такие услуги может оказывать только Валентина Федоровна Копылова на основании лицензии. В ноябре она прошла учебу в Твери, чтобы продлить срок лицензии.

Маленьких пациентов с острой зубной болью обязан принимать любой доктор-стоматолог. И услуги оказываются бесплатно. Прошел обучение еще один специалист, который в 2016 году сможет заниматься детской стоматологией. В настоящее время ГБУЗ "Фировская ЦРБ" решает вопрос с лицензией по стоматологии общей практики, в которую входит детский стоматологический прием.

## Время молодых

# Юрист – это как врач, он ошибаться не должен

– так считает Вероника Виссарионова, сотрудник Фировского районного суда.

- В Фировском суде сложился крепкий коллектив. У нас все профессионалы, хорошо знающие свое дело, - с улыбкой говорит председатель районного суда Юрий Жаров. - Но я вас прошу написать о Веронике Виссарионовой. Это исполнительный, грамотный специалист. Грамотный во всех смыслах: и юридически, и в общем понимании этого слова (по первому образованию она филолог). Ценный для нас сотрудник, и в коллектив вписалась хорошо. А недавно она стала мамой. Пишите про нее все самое хорошее!"

Первое образование действительно очень помогает Веронике Викторовне в ее нынешней работе. Она – секретарь судебного заседания. То есть она ведет протокол, в котором, оказывается, отражается абсолютно все (!), что происходит в судебном заседании. (Я раньше думала: как они успевают? Ведь, бывает, свидетели говорят быстро, эмоционально, не всегда логично. Как все записать и ничего не исказить? - Авт.) Вероника улыбается: "Успеваю! У вас ведь есть свои приемы, чтобы писать быстро? Вот и у меня своя система. Действительно, люди бывают разные: кто-то говорит много, а ничего не скажет, кто-то отвечает, а потом заявляет, что не это имел в виду и т. д. Нужно ухватить суть ответа, изложить правильно. Как филологу, мне это проще. Но это не вся моя работа, это только ее начало. На самом деле я лишь звено в цепи, в которой от добросовестности каждого зависит общий результат. А результат – это судьба человека.

Осознанию этого, а также добросовестности, скрупулезности по отношению к своим обязанностям учили меня мои руководители, судьи С. В. Малкова (ныне в отставке), Ю. В. Жа-



ров и А. Ю. Калинин. Они помогли мне преодолевать первые сложности, передавали и передают свои знания. Алексей Юрьевич (судья, с которым я непосредственно работаю) сам прошел многие ступени, поэтому поможет в любом вопросе. И не только судьи. У нас многие сотрудники работают долгое время и, когда я поступила, мне было у кого перенимать опыт. Поэтому я с удовольствием поздравляю с профессиональным праздником еще Т. В. Ключеву, С. В. Шаповалову и ныне работающих Е. Е. Меремянину, М. А. Федорову, Л. П. Папонину, Г. В. Путятину, И. В. Александрову, В. И. Рогожину. (День юриста отмечается 3 декабря).

Юристы – особые люди, они не должны ошибаться. Как врачи. И, как врачи, призваны помогать, когда человек не в силах справиться сам. Я для этого и получа-

ла второе образование, причем, во время учебы выбрала гражданское право, чтобы быть ближе к людям. Некоторое время я не выходила в зал – работала "в глубине" суда. Вы знаете, скучала! Мне нравится быть с людьми в гуще событий. В судебном зале такая энергетика! Каждое заседание – это маленькая жизнь. Не всегда веселая, чаще драматичная. Помню свое первое заседание, легкое чувство боязни. Но впоследствии пришло четкое осознание того, что главное в нашей работе – выполнять все качественно и в срок. Теперь я становлюсь строже в своих эмоциях, это часть профессионализма. Но все равно многое пропускаю через себя. Почти заболела от этого, и тем не менее очень люблю свою работу. Ее много, она сложная, но я спешу на нее с радостью".

Подготовила  
Елена ВАСИЛЬЕВА

## Информирует Центр занятости

# СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА Фировского района

по состоянию на 1 декабря 2015 года

В центре занятости состоит на учете 303 ищущих работу гражданина, из них 286 человек – безработные.

Уровень регистрируемой безработицы по району на 1 декабря 2015 года составляет 7,9 %, что на 0,4 пункта выше, чем в 2014 году (в 2014 году – 7,5 %).

Коэффициент напряженности на рынке труда района (количество незанятых граждан на одну вакансию) по сравнению с 1 декабря 2014 года увеличился на 4,1 единицы и составил 27,5 (2014 год – 23,4).

**В ЧИСЛЕ БЕЗРАБОТНЫХ:**

- женщины – 57,3 %;
- молодежь в возрасте 16-29 лет – 16,1%
- инвалиды – 4,5 %.

Заявленная работодателями потребность в работах – 11 вакансий:

- ИТР и служащие – 1 единица;
- рабочие профессии – 10 единиц.

Потребность в работах заявлена в следующих сферах деятельности:

- Торговля (грузчик). Заработная плата 9,0 т.р.
- Образование (помощник воспитателя детского сада). Заработная плата 8,0 – 8,9 т.р.
- Обрабатывающие производства (резчик стекла, фаянщик). Заработная плата 15,0 т.р.
- Лесное хозяйство (лесничий, сортировщик). Заработная плата 9,1–12 т.р.
- Культура (оператор видеозаписи). Заработная плата 8,2 – 9,0 т.р.

В течение января–ноября текущего года органами службы занятости трудоустроено 144 человека.

Возможность временного трудоустройства на общественные работы получили 84 человека.

Двое бывших безработных граждан зарегистрировали собственное дело.

По направлению органов службы занятости поступило к профобучению 46 безработных.

Для повышения конкурентоспособности на рынке труда одна женщина в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет приступила к профессиональному обучению.

Получили психологическую поддержку и прошли занятия по социальной адаптации на рынке труда 74 человека.

По профессиональной ориентации получили государственные услуги 450 человек, из них 41 гражданин – это ученики школ района.

Трудоустроено на временные работы 42 несовершеннолетних гражданина, 11 граждан, относящихся к категории "испытывающий трудности в поиске работы", и один безработный, относящийся к категории "выпускник в возрасте от 18 до 20 лет, имеющий среднее профессиональное образование, ищущий работу впервые".

*Уважаемые граждане!*

Доводим до Вашего сведения, что 12 ноября 2015 года принято постановление Правительства РФ № 1223 "О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2016 год". В соответствии с данным постановлением размеры минимального и максимального величин пособия по безработице остаются в прежних размерах и составляют на 2016 год соответственно 850 рублей и 4900 рублей в месяц.

## Большая страна

## В сказке побывали, Деда Мороза увидели, желания загадали

Четырнадцатого ноября в Торжке прошел семейный фестиваль под открытым небом "Кузьминки в Торжке". Организатор фестиваля – Всероссийский историко-этнографический музей.

"Кузьминки" – это единственный в России фестиваль, посвященный древнему празднику проводов осени и встречи зимы – в честь святых братьев Косьмы и Дамиана, покровителей ремесел, кузнецов и врачевателей, семейного очага.

В народе братьев Косьму и Дамиана считали врачевателями, обладающими особым магическим знанием, недоступным обычному человеку, и Божьими кузнецами, заковывающими воду и землю в ледяные оковы и создающими зимнюю стужу. Кузнечные мастера почитали их своими покровителями и отмечали осенний день их памяти – 14 ноября – как профессиональный праздник, в который никогда не разжигали печи (не работали).

Проходил фестиваль на живописном городском валу – Верхнем городище Новоторжского кремля, с которого открывается прекрасный вид на город.

На фестиваль в Торжок приехали сказочные персонажи из разных уголков нашей страны: главный зимний волшебник Всероссийский Дед Мороз из Великого Устюга, царь Берендей (г. Переславль - Залесский), якутский Властелин холода Часхаан (Дед Мороз из Якутии), татарский Дед Мороз Кыш Бабай (г. Казань) со своим другом Шурале, Алеша Попович (г. Ярославль), ямальский волшебник Ямал Ири (Дед Мороз из Ямало-Ненецкого автономного округа).

Все вместе они совершили обряд заковывания зимы. И ведь как по волшебству на Тверскую область обрушился снегопад.

Несмотря на сильный холодный ветер, фестиваль собрал много жителей и гостей города, для которых организаторы фестиваля приготовили развлечения на любой вкус.

Была организована молодежная площадка "Подкузьмила девка парня", где рассказывалось, как в старину проходил выбор пары, как оказывались знаки внимания и искали взаимности. Здесь были песни, забавы, хороводы и "поцеловочные игры".

На традиционной для такого фестиваля площадке

"Кузнечные ряды" можно было пройти обряд заковывания сердец, обучиться кузнечному делу, были организованы мастер-классы и выставки-продажи изделий.

Детская игровая площадка "Доброе братство дорожке богатства" порадовала детей веселыми играми, потехами, с хороводами и песнями, шутками, загадками.

Всем желающим была предоставлена возможность написать письмо Деду Морозу, попробовать свои силы в средневековом тире.

Работала веселая кулинарная площадка "Кашники", где гости праздника могли подкрепиться горячей кашей. С учетом погодных условий это было очень актуально.

В течение всего праздника работали торговые ряды, где можно было приобрести различные сувениры, игрушки, сладости.

Финалом праздника стал обряд сожжения соломенного чучела Кузюшки. У лотшниц можно было приобрести специальные дощечки и написать на них свои желания, а потом бросить их в огонь. Тогда, по поверью, все неудачи и неприятности сгорят в очистительном огне, а желания исполнятся.



На фестивале в Торжке побывали ребята из нашего района вместе с родителями. Праздник понравился всем, но каждый из ребят нашел для себя что-то особенное.

**Яна Жукова:** "...было много игр и развлечений. Мы водили хороводы. Видела Деда Мороза...много фотографировала".

**Саша Борисов:** "Понравился Дед Мороз".

**Илья Мамаев:** "Понравилась виртуальная игра, а еще Дед Мороз и сувениры".

**Валера Морозов:** "Особенно понравилось оружие древней Руси. Узнал, что Дедов Морозов на свете много".

**Саша Васильев:** "Я верю, что Дед Мороз существует. Для меня было счастьем увидеть его на празднике".

**Марк Самодуров:** "...до меня дотронулся Дед Мороз.. Я загадал дракона".

**Толя Виноградов:** "Я ковал на наковальне, писал желание на дощечке. Я пожелал всем счастья и здоровья".

**Ваня Хащенко:** "Понравилась продажа... Мы сжигали чучело. Оно горело очень жарко".

**Даша Феогтистова, Руслана Романюк, Настя Афанасьева:** "Нам понравилась игра "Нереальное и реальное ощущение", а еще увидели четырех Дедов Морозов".

**Лера Завьялова:** "...а у Деда Мороза нос не красный".

**Катя Гагарина:** "Дедушка Мороз ударил посохом, заковал зиму, и пошел снег".

**Даня Завертень:** "Мне понравилось все, но особенно то, что на следующее утро после праздника выпал снег, и я с друзьями катался с горки".

*Замечательно, что существуют такие праздники, где история и сказка неразрывно связаны друг с другом. Дорогие родители, присоединяйтесь к нам, не стесняйтесь дарить своим детям сказку.*

Родители учащихся 4 "а" класса Фировской школы

### Школьный звонок

#### Открыли для себя поэта

120 лет назад родился замечательный поэт – Сергей Александрович Есенин.

Он почти не писал стихов специально для детей, но его творчество – это достояние каждой растущей души, стремящейся понять и обнять окружающий ее мир. Самое главное, что хотел сказать Есенин в своих произведениях: надо любить Родину и, конечно же, в первую очередь людей.

Сергей Есенин – очень нужный поэт для детей. Он учит образному, творческому восприятию мира. Он – гордость нашей страны. И детям предстоит большое счастье: подрастая, снова и снова открывать для себя этого поэта!

В ноябре в Великооктябрьской школе прошел конкурс чтецов, посвященный этой замечательной дате. В этот день открывали для себя Есенина ученики начальной школы. В исполнении детей прозвучали его тонкие, светлые лирические стихи.

Жюри в составе Ольги Ивановой, библиотекаря Великооктябрьской поселковой библиотеки, Ирины Боднар, старшей вожатой ВОСП, и Ирины Сергеевой, школьного библиотекаря, по достоинству оценили выступления школьников.

Победителем конкурса стал коллектив 1 «б» класса: Катя Пашукова, Тимофей Кустов, Дарья Федорова, Настя Данилова, Алина Сергеева, Дарья Платонова, Клавдия Дмитриева, Илья Быстров. Все награждены грамотами.

Также дипломами были награждены и участники конкурса: Д. Чуланов, Е. Алексеева, А. Аксенова, Е. Абрамова, Д. Валенцев, Д. Шулепкина, коллектив 1 "а" класса, К. Монова, А. Осипова.

Спасибо всем участникам конкурса и его организаторам, а также учителям, подготовившим участников: Светлане Якон, Елене Городиленковой, Маргарите Ермолаевой, Марине Пашуковой, Марии Моисеевой, Лиде Осиповой, Светлане Федоровой.

**О. ИВАНОВА,**  
член жюри

### Очумелые ручки

#### Книжка-самоделка



Очень важно вовремя воспитать у детей любовь и интерес к книге. Дети раннего и дошкольного возраста могут только слушать, поэтому художественное произведение доносят до них взрослые, перед которыми стоит важная задача – раскрыть замысел, заразить слушателя эмоциональным отношением к прочитанному: чувствам, поступкам, лирическим переживаниям героев.

**Знай наших!**

### Подарки для мамы

МБДОУ Великооктябрьский детский сад "Белочка" участвует в муниципальном смотре-конкурсе книжек-самоделок "Теремок сказок". От участников конкурса (а это воспитатели, дети и, конечно же, родители) требовалось проявить фантазию и творчество, чтобы создать свою уникальную книжку-самоделку. И, действительно, каждый экземпляр конкурса по-своему уникален!

Мы, воспитатели групп раннего возраста (О. Куратова, Л. Платонова, А. Фадеева, Н. Дубровина) очень рады, что

наши мамочки и папочки, бабушки и дедушки приняли в конкурсе активное участие. Семьи Кравцовых, Николаевых, Крючковых, Малышевых, Кепиных, Тюлькиных, Максимова, Сергеевых, Никитиных, Павловых изготовили для своих малышей просто удивительные книжки-самоделки. Также мы хотим поблагодарить за помощь в оформлении книг Т. А. Воронову – бабушку воспитанницы подготовительной группы Полины Балуйевой и Л. А. Кузнецову – прабабушку воспитанницы средней группы Вики Фадеевой.

Дети обожают рассматривать и слушать книги, высказывают в них мельчайшие подробности, до бесконечности возвращаются к разглядыванию одних и тех же изображений. Дорогие родители, не забывайте об этом, обязательно читайте своим малышам сказки, стихи, потешки, прибаутки.

**Воспитатели  
д/с «Белочка»**



Дети обожают рассматривать и слушать книги, высказывают в них мельчайшие подробности, до бесконечности возвращаются к разглядыванию одних и тех же изображений. Дорогие родители, не забывайте об этом, обязательно читайте своим малышам сказки, стихи, потешки, прибаутки.

**Воспитатели  
д/с «Белочка»**

Среди трехклассников победителями стали: Антон Безуглов, Александр Кудряшов (ВСОШ) и Алина Егорова из Жуковской начальной школы. Среди четвероклассников – Варвара Иванова, Яна Куприянова, Андрей Михайлов из Рождественской школы, Елена Мелизер из Дубровской, Анастасия Афанасьева из Фировской школы и Арина Дальман из Новосельской.

В конкурсе "Бусы для мамы" победили Анастасия Жималина, Анна Колбасова из Фировской школы, Татьяна Криворученко, Анастасия Михайлова, Софья Артемьева, Максим Екимов, Екатерина Бугаева, Антон Михайлов из Рождественской школы.

Также жюри были отмечены коллективные работы ребят шестого класса из Дубровской школы и десятиклассников из Фирова, кружка "Очумелые руки" из Новосельской школы и работы девушек из седьмого-десятого классов под руковод-

ством учителя технологии из ВСОШ Елены Кузнецовой.

Все победители награждены дипломами и книгами для творчества.

Посетив выставку этих работ, я поняла, что благодаря этим конкурсам мамочки получили отличные подарки к празднику. Что все-таки есть и талантливая молодежь в Фировском районе, и первоклассные учителя, которые могут направить способности учащегося в нужное русло! Жаль, что ничего нельзя было купить, я с удовольствием приобрела бы пару вещей.

**Ольга ПЕТРОВА**

## В редакцию пришло письмо

## Помогли реально

Я давно пенсионерка, живу одна. Приходится решать много бытовых проблем, думаю, кто живет в частном доме, меня поймут. Вот и сейчас совсем обветшал у меня забор. Чем его городить, где брать материал? Погоревала я, погоревала, а потом обратилась в Баталинский ЛПК. И представляете, через короткое время подъезжает к дому машина и сгружает мне жерди! Я глазам не верила: ведь они меня знают не знают, а такое вот хорошее дело сделали. Да мало того, они еще и довишек мне подкинули! Бывают же на свете добрые люди!

Хочу сердечно поблагодарить Баталинский ЛПК, лично директора Олега Викторовича Ващенко и тех ребят, которые непосредственно мне помогли. Крепкого всем здоровья!

С уважением, А. ЧЕРКАСОВА,  
п. Труд

## Информирует Роспотребнадзор

## Права потребителя при нарушении качества коммунальных услуг

В статье 29 закона о защите прав потребителей закреплены права потребителя при обнаружении недостатков оказанной услуги. Такие, как безвозмездное устранение выявленных недостатков, соответствующее уменьшение цены оказанной услуги; повторное выполнение работы и т.д. Сегодня обсудим права потребителя при обнаружении недостатков коммунальной услуги.

Не все перечисленные права потребителя в статье 29 закона о защите прав потребителей возможно применить к коммунальным услугам на деле. Действующим законодательством закреплено следующее положение: "при предоставлении исполнителем коммунальных услуг ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, потребитель вправе потребовать от исполнителя уплаты неустоек (штрафов, пеней) в следующих случаях:

1) если исполнитель после заключения договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг, своевременно не приступил к предоставлению коммунальных услуг;

2) если давление холодной или горячей воды и (или) температура горячей воды в точке водоразбора не отвечают требованиям;

3) если давление газа в помещении потребителя не соответствует требованиям;

4) если параметры напряжения и частоты в электрической сети в помещении потребителя не отвечают требованиям, установленным законодательством РФ;

5) если в аварийно-диспетчерской службе отсутствует регистрация сообщения потребителя о нарушении качества предоставления коммунальных услуг или их непредоставлении;

6) если суммарное время перерывов в предоставлении коммунальных услуг за расчетный период превышает допустимые перерывы в предоставлении коммунальных услуг, установленные в приложении №1 к правилам 354 о предоставлении коммунальных услуг;

7) если температура воздуха в помещении потребителя (в том числе в отдельной комнате в квартире) ниже значений, установленных законодательством РФ".

При обнаружении факта нарушения качества коммунальной услуги потребителю необходимо письменно или устно уведомить об этом аварийно-диспетчерскую службу исполнителя. Зафиксировать величины отступлений от установленных параметров качества коммунальной услуги. Потребовать от исполнителя перерасчет за коммунальную услугу ненадлежащего качества.

## Как зафиксировать факт предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими установленную продолжительность?

Если несколько дней в доме отсутствует горячая или холодная вода или батареи чуть теплые, что делать потребителю в данном случае?

Во-первых, сообщить об этом исполнителю услуги (в письменном виде либо передать соответствующую заявку по телефону диспетчеру аварийной службы). Обязательно сообщить в заявке свои ФИО, адрес и существо претензии относительно конкретной коммунальной услуги.

Во-вторых, согласовать с исполнителем дату и время проверки сведений, отраженных в заявке (по законодательству проверка назначается не позднее двух часов с момента получения соответствующего сообщения). Следующий шаг: по окончании проверки получить от исполнителя акт о непредоставлении коммунальных услуг или предоставлении их ненадлежащего качества, составленный по результатам проверки заявки (акт будет являться основанием для перерасчета размера платы за коммунальные услуги, а также для уплаты исполнителем неустойки в случае нарушения им обязательств). Если в ходе проверки между потребителем и исполнителем возник спор относительно факта нарушения качества коммунальной услуги и (или) величины отступления от установленных параметров качества коммунальной услуги, то потребитель вправе инициировать экспертизу за счет исполнителя. Если в результате экспертизы, инициированной потребителем, установлено отсутствие факта нарушения качества коммунальной услуги, то потребитель обязан возместить исполнителю расходы на ее проведение.

В случае неподведения исполнителем проверки, а также при невозможности уведомить его о факте нарушения качества предоставляемых услуг в связи с ненадлежащей организацией работы круглосуточной аварийной службы, потребитель вправе составить акт проверки качества предоставляемых коммунальных услуг в отсутствие исполнителя. В таком случае указанный акт подписывается не менее чем двумя потребителями и председателем совета многоквартирного дома.

## Знайте свои права и сферу их применения!

Статья основана на положениях Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 года № 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов".

Е. ПЕРОВСКАЯ,  
специалист-эксперт территориального отдела  
управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. В. Волочке

## Спасибо за дорогу

Дорога в нашу маленькую деревню Ломаки уже давно не стоит доброго слова. Зимой ее перемерзает, потому что место открытое; осенью и летом она раскисает, оттого что почва тут глинистая. Да еще лесовозы постарались, таких колеи наделали, что вообще труба. Население у нас старое, случись что, ни "скорой", ни такси не проехать.

А на прошлой неделе, слышим, машины гудят – дорогу нашу ремонтируют. От самого моста до деревни песку навозили, разровняли, ямы засыпали. Конечно, песок – это не надолго, но пока дорога хороша.

Большое спасибо дорожникам и Валентине Анатольевне Ивановой, главе нашей администрации. Она периодически инспектирует все наши дороги, и по ее инициативе была отремонтирована дорога на Ломаки.

Жители д. Ломаки

## Благодарим за концерт

Двадцать седьмого ноября в нашем детском саду "Колокольчик" прошел концерт, посвященный замечательному празднику – Дню матери. Наши дети пели и танцевали, рассказывали стихи. Было видно, что дети готовились к празднику, ребята выступали, как маленькие артисты. Видеть и слушать их было так трогательно! Все прошло на высшем уровне, зрителям этот детский концерт доставил море эмоций и незабываемых впечатлений.

Родительский комитет и родители воспитанников старшей группы выражают искреннюю благодарность нашим прекрасным воспитателям – Жанне Михайловне Ефремовой и Сильвии Виореловне Пыргарь, заведующей Ирине Евгеньевне Волковой за такой замечательный концерт. Спасибо им за профессионализм, чуткое отношение, внимание и заботу к нашим детям. Желаем вам, дорогие наши педагоги, крепкого здоровья, счастья, профессиональных успехов!

С уважением,  
родители старшей группы  
МДОУ "Колокольчик",  
п. Сосновка

## Это важно



## Платите за свет вовремя!

## В декабре вступают в силу изменения федерального законодательства, направленные на повышение платежной дисциплины потребителей

В связи с необходимостью принятия мер, направленных на решение проблемы неплатежей за энергоресурсы в сфере электроэнергетики, 03.11.2015 года принят Федеральный закон № 307-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов".

Указанный Федеральный закон закрепляет систему гарантий оплаты энергетических ресурсов потребителями.

Устанавливается твердый размер пени за нарушение потребителем обязательств по своевременной оплате энергетических ресурсов, а также услуг, связанных с поставкой таких ресурсов, в размере одной тридцатой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки.

Вместе с тем, величина и порядок расчетов таких пени дифференцированы для различных категорий потребителей и покупателей энергетических ресурсов (например: владельцы жилья, управляющих организаций жилищно-коммунального комплекса, товариществ собственников жилья и т.п.).

Также Федеральным законом внесены изменения в КоАП РФ, который дополнен статьей 14.61, закрепляющей ответственность за нарушение установленного порядка предоставления обязательств по оплате энергоресурсов для следующих лиц:

- должностные лица: штраф от 40 тыс. до 100 тыс. руб. или дисквалификация на срок от 2 до 3 лет;
- юридических лиц: штраф от 100 тыс. до 300 тыс. руб.

## Спорт

Двадцатого ноября в рамках проекта "Мини-футбол в школу"

в РДК прошли районные соревнования по мини-футболу среди мальчиков и девочек 12–13 лет.

В этой возрастной группе участие приняли три команды мальчиков: из Фировской и Великооктябрьской средних школ, Новосельской основной и две команды девочек: из Фировской и Великооктябрьской школ.

## Футболисты, на старт!

К соревнованиям присоединилась и команда девочек 14–16 лет из Фировской школы, которая выступала вне зачета. Свои игры против мальчиков эти девочки провели весьма успешно и одержали в них три победы.

А мальчишеские команды по разу встретились друг с другом. Сначала на площадке соперничали футболисты из Новосельской и Великооктябрьской школ. Эта встреча проходила с переменным успехом, но победу с разницей в два мяча одержала великооктябрьская команда, счет 5:3 в ее пользу.

В игре между фировчанами и новосельцами счет долго был ничейным 2:2. И только во втором тайме, прибавив в командных действиях, фировские мальчишки смогли переиграть соперника и в результате одержать победу со счетом 7:2.

В заключительной игре между футболистами из Фировской и Великооктябрьской школ решалась судьба первого места. После первой половины игры фировчане повели в счете 2:1. Во втором тайме великооктябрьцы забили один мяч, на что фировские отвели три результативными атаками. В итоге победу со счетом 5:2 одержали футболисты из Фировской школы. Вместе с этой победой фировские футболисты стали победителями и всего первенства, за что и были награждены золотыми медалями, грамотой и памятным кубком.

У девочек судьба золотых медалей была разыграна в личной встрече между фировскими и великооктябрьскими футболистками. Фировчанки на правах хозяек сразу же захватили инициативу и быстро повели в счете и даже его увеличили. В дальнейшем великооктябрьские девушки перехватили инициативу и за счет своих бойцовских и физических качеств не только выровняли игру, но и завершили ее на победной ноте. Переиграв фировчанок со счетом 6:5, великооктябрьские девушки стали обладательницами памятного кубка и золотых медалей.

И. НЕФЕДОВ,  
п. Фирово

ОП "ТверьАтомЭнергоСбыт" – обособленное подразделение АО "АтомЭнергоСбыт", гарантирующего поставщика электроэнергии в Тверской области, обслуживающее 16 тысяч юридических и более 746 тысяч физических лиц.

АО "АтомЭнергоСбыт" – энергосбытовая компания, работающая и обслуживающая предприятия и частных лиц в Центральном, Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Сибирском федеральных округах. АО "АтомЭнергоСбыт" ежегодно реализует более 16 млрд. кВтч электрической энергии. АО "АтомЭнергоСбыт" является дочерней компанией ОАО "Концерн Росэнергоатом", входящего в структуру Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом".

Установлена административная ответственность в части увеличения размера штрафа для случаев самовольного подключения к электросетям. Размер штрафа для физических лиц вырастет с 3 - 4 до 10 - 15 тыс. рублей, должностных лиц – с 6 - 8 до 30 - 80 тыс. рублей, юридических лиц – с 60 - 80 до 100 - 200 тыс. рублей.

В случае нарушения установленного порядка обеспечения исполнения обязательств по оплате электроэнергии, сопряженного с неисполнением (ненадлежащим исполнением) обязательств по оплате, штрафы для юридических лиц составят от 100 до 300 тыс. руб.

Изменения в КоАП вступают в силу с 1 января 2016 года, иные положения вступают в силу по прошествии 30 дней с момента опубликования данного нормативного правового акта.

Пресс-служба АО «АтомЭнергоСбыт»



## Поздравления

## Реклама

## Объявления

с. Рождество  
Дорогую мамочку  
**ЕВГЕНИЮ  
МИХАЙЛОВНУ  
ЛЫСЕНКОВУ**  
поздравляем  
с 80-летним юбилеем!  
К милой маме с поклонами  
Мы сегодня пришли –  
Сединой убеленные  
Дети, мама, твои.  
У тебя день рождения  
И большой юбилей,  
Так прими поздравления  
От родимых детей.  
В наших душах навеки  
Свой приют ты нашла!  
И как мама и бабушка  
Ты нам очень нужна!  
Нами вечно любимая,  
Нет дороже, родней,  
Мама, Богом хранимая,  
Ты живи, не болей!  
Дети, внуки, правнуки

д. Стан  
От всей души поздравляем  
дорогого нашего  
папу и дедушку  
**НИКОЛАЯ  
ФЕДОРОВИЧА  
ГОРБУНОВА!**  
Хотим поздравить  
с днем рождения  
И счастья в жизни пожелать!  
На жизнь не стоит обижаться,  
Не стоит в жизни унывать.  
Пусть будет все: гроза, метели,  
Пусть будут радость и покой,  
А если очень будет грустно,  
Ты знай, что мы всегда с тобой!  
Дети, внуки, правнуки

п. Фирово  
**ОЛЕГА ВИКТОРОВИЧА  
ВАЩЕНКО**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Мы так благодарны тебе за заботу,  
За то, что умеешь нас поддержать.  
Примчишься помочь в любую погоду,  
Отгонишь от нас печали, невзгоды!  
Ты самый надежный на всем белом свете  
И всех твоих плюсов не перечислить!  
Хотим сказать тебе: "Спасибо,  
За то, что ты у нас есть!"  
Мы тебя любим.  
Семья.



**Уважаемые читатели!**  
**Редакция газеты «Коммунар»**  
**напоминает:**  
**в декабре**  
**заканчивается подписка**  
**на I полугодие 2016 года.**

**Стоимость подписки:**

**альтернативная, без доставки, 204 рубля;**  
**почтовая, с доставкой, 341 рубль 76 коп.**  
**Не забудьте выписать свою газету!**  
**Оформите удобную для вас подписку,**  
**читайте "Коммунар"!**

**Доктор Калинин Дмитрий Геннадьевич**

Прием в г. В. Волочек: ежедневно, кроме чт., сб., восп., с 16.00 до 18.00, по адресу: ул. Советская, д. 5.  
Тел.: 8 (48233) 5-66-26. Ванчакова линия, д. 9, медцентр «Надежда»: понедельник-вторник, с 9.00 до 12.00, тел.: 8 (48233) 5-21-21.

**10 и 24 ДЕКАБРЯ**

п. Фирово, детская поликлиника, каб. УЗИ

- УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ.
- АКУШЕРСТВО-ГИНЕКОЛОГИЯ: диагностика и лечение.
- ДОПЛЕРСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СОСУДОВ И 3 Д - ИССЛЕДОВАНИЕ ПРИ БЕРЕМЕННОСТИ.
- МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ (нехирургическое) ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ХИРУРГИЧЕСКОЕ ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ГОРМОНЫ И НА ХРОНИЧЕСКИЕ ИНФЕКЦИИ: хламидии, уреаплазма, вирусные заболевания.

В преддверии  
новогодних праздников  
**ФИРОВСКОЕ РАЙПО**  
на базе магазина  
**ООО "Универсал" (2-й этаж)**  
**ПРОВОДИТ ЛОТЕРЕЮ,**  
в которой вы сможете стать  
участником и выиграть призы!  
На первом этаже в магазине  
самообслуживания  
с 10 декабря 2015 года  
**ПРОВОДИТСЯ АКЦИЯ:** каждому  
покупателю при покупке  
на сумму 2000 рублей – **БУТЫЛКА  
ШАМПАНСКОГО В ПОДАРОК!**

С 3 по 13 декабря 2015 года во всех отделениях почтовой связи проводится **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ** на газеты и журналы на 1-ое полугодие 2016 года **ПО СПЕЦИАЛЬНЫМ ЦЕНАМ**, которые ниже действующих в период подписной кампании.  
Ждем вас во всех отделениях почтовой связи!  
Администрация почтамта



30 ноября, в понедельник утром (п. Фирово) около здания аптеки **НАЙДЕНЬ ОЧКИ**. Оправа черная, на черном шнурке. Обращаться в редакцию.

Продам **КВАРТИРУ** в п. Фирово.  
Тел. 8-909-267-46-15.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
ДНИ**  
с 3 по 9 декабря 2015 г.

4, пятница,  
с 6 до 9 час.  
6, воскресенье,  
с 5 до 8 час.

**ЛЕЧЕНИЕ  
по методу  
ДОВЖЕНКО**  
♦ алкоголизма  
♦ наркомании  
♦ табакокурения  
проводит главный врач  
центра "ДАР"  
академик  
В. В. Добровольский  
Телефоны в Твери:  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71

Межрайонная ИФНС России № 3  
по Тверской области 15 декабря  
2015 года с 11.00 до 12.00 часов  
проводит прием налогоплательщиков по адресу: п. Фирово, ул. Советская, дом 21, кабинет № 32.  
Прием осуществляет заместитель начальника инспекции Наталья Николаевна Кудрявцева.

**ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА**  
в полутушках, четвертинках.  
Вес 20-40 кг.  
Доставка бесплатная.  
Тел.: 8-980-635-72-12,  
8-915-748-87-57.

**РЕМОНТ автоматических  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**  
ТЕЛ. 8-915-712-69-05.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
ВЕЛИКООКТАБРЬСКОГО  
ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ФИРОВСКОГО РАЙОНА  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
от 01.12.2015 года № 115  
п. Великооктябрьский  
**О НАЗНАЧЕНИИ ПРОВЕДЕНИЯ  
ПУБЛИЧНОГО СЛУШАНИЯ**  
В соответствии со статьей 19 Устава Великооктябрьского городского поселения:  
1. Назначить проведение публичного слушания по проекту бюджета муниципального образования "Великооктябрьское городское поселение" на 2016 год (далее публичное слушание) 16 декабря 2015 года в 14.00 часов по адресу: п. Великооктябрьский, ул. Профсоюзная д.5 (зал заседаний администрации поселения).  
2. Главному бухгалтеру администрации Великооктябрьского городского поселения (Андриановой Т. Б.) в срок до 9 декабря 2015 года обеспечить размещение информации о проекте бюджета Великооктябрьского городского поселения для размещения на информационном стенде администрации поселения для предварительного ознакомления общественности.  
3. Определить ответственным должностным лицом по подготовке публичных слушаний Андрианову Т. Б., главного бухгалтера администрации Великооктябрьского городского поселения.  
4. Ответственность за проведение публичных слушаний оставляю за собой.  
5. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар".  
Глава администрации  
Великооктябрьского городского поселения  
Ф. А. МАЛАХОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор  
**Н.Н. ТИНТА**

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламных и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
172720, Тверская область,  
пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru  
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1560. Заказ  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00;  
фактически подписано – 12.00.  
03. 12. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51